

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

升级改造硬件环境 优化提升软件服务

杭州第19届亚运会赛时住宿保障工作已基本就绪

□ 本报记者 牛夏风

杭州第19届亚运会的脚步越来越近,各项筹办工作进入冲刺和收尾阶段,杭州亚运会蓄势待发。

为提供优质高效的亚运会住宿服务保障,杭州亚运会共确定了72家亚运会官方接待饭店。各官方接待饭店将如何保障服务水平,展现城市国际文明形象?

记者从杭州亚组委获悉,截至目前,经过严格筛选并代表浙江省领先管理水平的72家官方接待饭店,赛时住宿保障工作已基本就绪。在浙江省市文旅、市场监管、公安、卫健等部门的共同监管指导下,官方接待饭店经过了多轮行业技能培训演练活动,各方面服务保障水平大幅提升。

与此同时,杭州亚组委在各饭店醒目位置增添亚运视觉元素,营造浓厚的亚运氛围,准备以最完备的姿态迎接亚运客人。

新灯光、新菜品 全方位更新迎亚运

记者走进杭州洲际酒店,已经能感受到浓浓的亚运氛围,大堂里随处可见亚运元素的标志和海报,一抬头就能看到楼层间悬挂的亚运标语……杭州洲际酒店作为杭州亚运会官方接待饭店之一,为做好赛事期间的住宿保障工作,进行了全方位的提升,如今有了很多新变化。

“我们从去年年初就着手做好亚运会的筹备工作。”杭州洲际酒店总经理李国雄介绍,在硬件方面,酒店主要针对状态不好的硬件设施进行翻新,比如,对会议厅的地毯进行了更换,对大堂的大理石进行维修。同时,为符合“绿色亚运”的理念,酒店还新增了6台空气源热泵,为客人带来更舒适低碳的室内环境。

杭州洲际酒店以“大金球”的独特外形成为杭州新地标之一,作为钱江新城灯光秀重要的组成部分,已成为杭州的一张新城市名片。据介绍,为了保证亚运期间能够呈现更好的效果,目前杭州洲际酒店已完成了“大金球”外部灯管的全部更换。“现在的灯光更璀璨、更靓丽!”李国雄说道。

为促进全体员工进一步了解亚运、助力亚运,杭州洲际酒店组织相关人员



开展了礼仪及亚运知识培训。

值得一提的是,为了让远方来的客人能够在赛会期间有宾至如归的感受,杭州洲际酒店还研发了新的菜品。李国雄介绍,在菜品设计上,不仅增加了杭州地道风味元素,而且加入了亚洲菜系的风格,如印度咖喱、泰国冬阴功、新加坡的Laksa,让客人除了能够享受到杭州的美食外,也能够享受到他们家乡的美食。

此外,杭州洲际酒店作为官方接待饭店之一,为了高效圆满完成任务,积极与亚组委展开协同配合。“最近与亚组委的志愿者一起做了很多演练,让每个人熟练地掌握自己负责的岗位职责和需要注意的事项。”李国雄表示,目前酒店已与亚组委进行了多次联动演练,对圆满完成亚运会的各项接待任务充满了信心和期待。

推出“一房一码”贴心服务迎亚运

记者从亚运通勤道路剧院路进入杭州钱江新城万豪酒店,迎面而来的就是亚运主题景观。酒店周边的花卉、绿植与亚运元素深度融合,形成一幅生态画卷。杭州钱江新城万豪酒店作为杭州亚运官方接待饭店之一,匠心提升酒店周边环境品质,努力营造亚运氛围。

除了提升周边环境品质,杭州钱江

新城万豪酒店在服务方面也进行了培训提升。“在服务上面,无论是前厅的接待服务,还是餐饮服务、客房服务,我们都在前期做了很多培训。”杭州钱江新城万豪酒店市场总监陈成介绍,因为亚运会期间会迎来亚洲其他国家的客人,酒店特别对员工进行了语言方面的培训。

值得一提的是,为保证服务质量,让亚运客人有更好的入住体验,杭州钱江新城万豪酒店还在服务细节上下功夫。据了解,该酒店在客房内新增了一个芯片,并对应“一房一码”,入住的客人通过扫描房间内的二维码,便能实时了解房间的床品更换和打扫情况。

此外,为保障安全文明、和谐有序的环境,该酒店还和交警部门、消防部门进行联动演练,以应对各种突发情况,确保完成亚运会接待工作。“要确保客人在入住期间的交通是顺畅的,住在酒店是安全的。”陈成说道。

陈成表示,下一步酒店还将在大堂的玻璃窗、立柱上增添亚运元素,同时搭建亚运信息咨询台,开设亚运商店,着力营造亚运氛围。

升级无障碍设施 品质提升迎亚运

无障碍客房、无障碍电梯、无障碍坡道、第三无障碍洗手间……走进杭州维景国际大酒店,完善齐全的无障碍设

2023年9月1日
星期五
总第8525期
第5584期
今日4版

我国将从八方面保障国家粮食安全

本报讯 国务院关于确保国家粮食安全工作情况的报告提出,将从加强粮食安全保障体系建设和能力建设、大力落实藏粮于地、积极推进藏粮于技、加大农业保护支持力度、切实提升粮食调控能力、加快构建现代粮食产业和流通体系、不断提高多元食物供给能力、深入开展粮食节约减损行动八方面保障国家粮食安全。

(综合)

观点

9月2日,2023年中国国际服务贸易交易会将在北京拉开帷幕,展览展示规模达15.5万平方米,2200多家企业线下参展、同台竞技,一场服务领域交流互鉴、开放共享的盛会即将上演。

服贸会是中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台,为促进全球服务业和服务贸易发展作出了积极贡献。2012年启航至今,服贸会累计吸引196个国家和地区的60余万展客商参展参会,成为拓展服务贸易国际合作的重要平台。

今年的服贸会以“开放引领发展,合作共赢未来”为年度主题,“开放”“创新”成为关键词,将首次举办“投资中国年”服务业扩大开放专场推介大会,首次举办联合国国际公约——《北京船舶司法出售公约》签约仪式,与全球各界人士深入探讨开放发展、合作共赢的服务之路。在展览展示方面,一批新产品、新技术精彩亮相,进一步突出科技创新、模式创新、业态创新的引领作用。

服务业是国民经济的重要组成部分,占GDP的比重超过50%。扩大服务业开放,有利于引进各种优质生产要素,也有利于构建现代化产业体系,服务新发展格局,推动高质量发展。当前,服务业和服务贸易已成为新一轮高水平开放的重点。今年以来,从增设服务业扩大开放综合试点到全面深化服务贸易创新发展试点,推广第三批最佳实践案例,再到举办服贸盛会,充分彰显了我国扩大服务领域对外开放的坚定决心。

政策助力下,我国服务贸易显示出较强韧性,保持较快增长。2022年我国服务进出口总额近6万亿元,同比增长12.9%,规模创历史新高,连续第九年位居全球第二。今年上半年,我国服务贸易继续保持增长态势,服务进出口总额达3.1万亿元,同比增长8.5%,其中知识密集型服务贸易同比增长12.3%,占服务贸易总额的比重提升至43.5%,服务贸易发展的质量和竞争力进一步提升。

但也要看到,随着外部需求减弱、风险挑战增多、规则竞争突显,我国服务贸易发展仍面临一定压力和挑战。在国际贸易投资竞争激烈的大背景下,只有不断夯实服务业基础、深化对外开放水平,才能激发服务贸易更大潜能,助力贸易强国建设。

商务部日前表示,将推动出台全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单,初步形成中国跨境服务贸易梯度开放的制度体系,升级建设国家服务贸易创新发展示范区,高标准建设服务外包示范城市,进一步推动特色服务出口基地提质升级扩围,在更多领域培育服务贸易新业态新模式,打造服务出口新的增长点。

随着大数据、云计算、物联网和人工智能等技术加速创新,服务贸易数字化转型步伐加快,智慧物流、远程医疗、线上办展等新兴领域蓬勃兴起,这也为我国服务贸易高质量发展提供了新契机。相信在高水平开放政策推动下,我国服务贸易将继续保持稳中向好趋势,为提振世界贸易投资发展注入新动能。

(人民网)

释放服务贸易更大潜能

输华水洗羽绒羽毛加工企业准入名单新增两家

本报讯 (记者 史晓菲)记者从中国羽绒工业协会获悉,近日,输华水洗羽绒羽毛加工企业准入名单更新,新增两家企业,这两家企业分别来自捷克和西班牙。

根据我国海关部门相关法规,向中国出口水洗羽绒羽毛的加工企业,应经出口国官方农业部门考核批准并形成名单,向中国海关总署推荐进行注册登记,有效期为5年。名单发布后,该国未列入准入名单的企业,将无法

对华出口水洗羽毛羽绒。而对尚未达成“双边协定”的国家和地区,水洗羽绒羽毛加工企业对华出口,暂时不受限制,可正常报关。

截至目前,已与我国达成“双边协定”的国家有泰国、波兰、英国、匈牙利、韩国、新西兰、芬兰、越南、法国、德国、意大利、捷克、西班牙13个国家,共100家国外生产企业获得准入。以上13个国家中,未列入准入名单的企业将无法对华出口水洗羽绒羽毛。

工信部推动制造业技术创新体系建设和应用 到2027年全面形成横向协同、纵向联通的技术体系网络

本报讯 据工业和信息化部网站8月29日消息,工业和信息化部日前印发《制造业技术创新体系建设和应用实施意见》(以下简称《实施意见》),明确到2025年、2027年两个阶段目标,进一步优化创新资源配置,支撑产业基础能力建设,打造体系化竞争新优势。

《实施意见》提出,到2025年,形成一套科学适用、标准规范的制造业技术创新体系构建方法,基本建立涵盖制造业各门类重点产业典型产品的技术体系,分类分级建立短板技术攻关库、长板技术储备库及先进适用技术推广库。通过有效应用,技术体系在产业科技攻关、科技成果产业化、新技术推广应用、产业基础能力建设、产业链强链补链、产业集群发展、企业供应链管理等方面效能初步显现。到2027年,建成先进的制造业技术创新体系,全面形成横向协同、纵向联通的技术体系网络。技术体系全面应用于产业科技攻关、成果转化和新技术推广,有效指导地方制造业技术创新和产业集聚发展,有效引导企业建立先进的研发体系和科学的供应链管理体系,为制造业科技自立自强和高质量发展提供重要支撑。

针对制造业技术创新体系主要支

撑应用,《实施意见》中提出了六大方面应用:一是支撑关键核心技术攻关。建立关键核心技术攻关目录,做到全面准确,防止漏项和重复立项。同时,与科技创新重点研发计划、重大科技专项等有效衔接。二是支撑科技成果产业化。确定成果清单,分类开展成果产业化工作。形成以企业为主体,产学研协同的工作合力。加强中间试验能力建设和产业化综合保障服务。三是支撑推广先进适用技术。精准识别长板优势,形成先进适用技术推广目录,充分发挥行业组织和专业机构作用,用好标准、认证等工具。四是支撑产业技术基础能力建设。系统梳理产业技术基础能力,支撑标准制定、推广和质量检测、试验能力等能力建设。五是支撑区域产业发展。精准开展产业链补链强链,针对性开展招商引资。培育和引进优质企业,形成高水平创新型企业梯队。统筹区域内产业基础能力,实现产业分工深化和集聚发展。六是支撑企业技术研发和供应链管理。准确评估企业技术研发和供应链管理状况,优化技术研发管理体系,有效开展技术研发,加强供应链管理,建立健全风险预警和防控机制。

(辛文)

目前,《中国绿色贸易发展报告2023》(以下简称《报告》)正式发布。《报告》显示,近年来,我国绿色贸易规模基本保持增长态势,绿色贸易方式持续优化。

《报告》指出,2013年—2022年,世界环境产品进出口规模小幅波动增长,年均增速为0.85%。中国、美国、欧盟一直保持前三的领先地位,且市场份额呈上升趋势,2022年占

全球环境产品进出口总额的40.4%。

针对中国绿色贸易发展特点,《报告》指出,近年来,我国绿色贸易规模基本保持增长态势。2013年—2022年年均增长3.18%,在全球占比提升了2.3个百分点。2022年,受全球经济复苏乏力、外需减弱等多重因素影响,中国绿色贸易规模有所下滑,但市场结构呈现出明显多元化趋势,绿色贸易方式持续优化。

在中国区域绿色贸易发展现状与格局方面,据《报告》,我国绿色贸易发展区域集中度较高,呈现“一带一轴”特征。东部沿海地区绿色贸易活跃;中西部地区绿色贸易占比较低,但增速快,有较大发展潜力。

《报告》分析,山东省核电等清洁

能源优势明显,绿色低碳发展有良好的基础和条件。2016年—2022年,山东省绿色贸易增长了1.2倍,在全国占比达到5.59%。

在深入调研的基础上,《报告》首次提出烟台争创“国家绿色贸易发展示范区”的总体思路,包括夯实产业基础、提升贸易质量、搭建促进体系、探索创新路径四大部分内容,为烟台适应绿色贸易规则趋势、引领绿色贸易

发展构建了系统的政策制度体系。《报告》建议,要继续贯彻落实国家有关要求,适应国际绿色低碳规则发展趋势,围绕绿色贸易发展制度、绿色贸易标准和认证、绿色贸易发展平台及绿色贸易国际合作等方面统筹推进,加快制度体系建设和创新进程,为促进绿色贸易高质量发展创造良好的制度环境。

(中青报)

近年来我国绿色贸易规模基本保持增长态势

呈现“一带一轴”特征

对华出口水洗羽毛羽绒。

而对尚未达成“双边协定”的国家和地区,水洗羽绒羽毛加工企业对华出口,暂时不受限制,可正常报关。

截至目前,已与我国达成“双边协定”的国家有泰国、波兰、英国、匈牙利、韩国、新西兰、芬兰、越南、法国、德国、意大利、捷克、西班牙13个国家,共100家国外生产企业获得准入。以上13个国家中,未列入准入名单的企业将无法对华出口水洗羽绒羽毛。

近年来我国绿色贸易规模基本保持增长态势

呈现“一带一轴”特征

对华出口水洗羽毛羽绒。

而对尚未达成“双边协定”的国家和地区,水洗羽绒羽毛加工企业对华出口,暂时不受限制,可正常报关。

近年来我国绿色贸易规模基本保持增长态势</h